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La FDE 62 (Fédération Départementale d’Energie du Pas de Calais) qui regroupe 893 communes du Pas de Calais avait lancé un
Groupement de commandes concernant les Tarifs Verts et les Tarifs Jaunes relatifs aux points de consommations des établissements publics du Pas de Calais.

La FDE62, dans ce groupement de commandes, a fait le choix d’imposer un mémoire technique exigeant afin de conjuguer achat d’Electricité et optimisation des points de consommations.

Trois lots étaient proposés aux candidats :

1. Un lot dédié aux sites supérieurs à 7 GWh
1. Un lot pour les sites à courbe de charges
1. Un lot pour les sites profilés
Nous vous informons, qu’à l’issue de la consultation, la Fédération Départementale d’Energie du Pas de Calais a retenu :

EDF pour les 3 lots
Ce candidat a :

1. d’une part, présenté un excellent mémoire technique concernant la relation clientèle et a parfaitement répondu à nos attentes concernant l’optimisation de nos points de consommation.

1.  d’autre part, proposé le prix de la fourniture de l’Electricité le plus bas.

Cet appel d’offres, qui concerne plus de 1100 points de consommation, va entrainer pour les communes et les Etablissements Publics adhérents une économie, en moyenne, supérieure à 12% par rapport au tarif administré.

Il convient également de souligner, que pour les sites de leur choix, moyennant un léger surcoût, les adhérents pourront bénéficier d’une « électricité » certifiée 100% verte par garantie d’origine. 

Le contrat porte sur une durée de 3 ans et à un prix fixe sur la durée de l’engagement


Pour tout complément d’information vous pouvez interroger :

· Jean Claude JURY  0607066846
· Frédéric HOCEPIED  06477942
